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 معاونت آموزشی دانشگاه

 دانشکده پرستاری و مامایی 

 طرح درس بالینی   
    1402اردیبهشت :ویرایش

 عنوان درس:  

واحد: ارشد  مامایی ، کارشناسیرشته و مقطع:   نوین  واحد    0.5  تعداد  های  پدیده  کارآموزی 

   در بارداری

 .. روز 9...مدت کارآموزی:  ldrبخش:  

 تئوری   طبیعییمان  بارداری و زا  پیش نیاز درس:

  سرکار خانم نیکجو   :مربی/ استاد بالینی

 

 

 کارآموزی در عرصه   / کارآموزی وره شرح کوتاه د
در مورد روشهای جدید در زمینه انجام انواع زایمانهای طبیعی و غیرطبیعی با هدف تامین سلامت مادر و نوزاد و    افزایش دانش دانشجویان

   کاهش میزان مرگ و میر آنها

 
 دف کلی:ه

در  به صورت حضور  و  کارآموزی  مورد صحبت  مباحث  روز  هر  در  موجود  کیسهای  و  بالینی  موارد  به  توجه  با  کننده  مراجعه  بیماران  تریاژ   ، زایمان  /انجام  بیمارستان 

این صور به  کار  میشود. روش  داده  آموزش  دانشجویان  به همه  و  است  مهارتها ضروری  اگرچه یک سری  میشود،  کیسهای آموزش مشخص  و  که مشخصات  است  ت 

اب و مجازی، دانشجو  پراتیک  و در  و دانشجو سپس در مورد آن موضوع خاص مطالعه کرده  فیلدیادداشت میشود  و درمان در  از مشاهده  بعد  تدا در خصوص  موجود 

و غربالگ آزمایشات، سونوگرافی ها  و در خصوص  بیان میدارد و سپس کیس مطرح شده  باردار صحبت میشودبیماری توضیحات مختصری  اهم مطالب .  ریها ی خانم 

و غربالگری واکسیناسیون   ، ،آزمایشات لازم  به تشخیص  مربوط  ازارائه خدمات  ،مدیریت   عبارتند  بارداری  مراقبت هاو شکایات معمول  ،مشاوره در مورد  بارداری  در 

 انجام تستهای سلامت جنینبیماریها و اورژانسهای بارداری و ارجاع مناسب،  مشکلات شایع بارداری ،تشخیص

 

 

 : )شایستگی ها و مهارت های مورد انتظار( موزیکارآ اهداف اختصاصی دوره 

 اهداف  ردیف

1)  
 پوزیشن مناسب مادر در حین انجام مانیتورینگ قلب جنین را رعایت نماید

 

 فعالیت پایه قلب جنین را به درستی بیان کند.  (2

 را به درستی تفسیر کند.   Beat to beat variabilityضربان  به  ضربان  تغییرپذیری  (3

 کیسه آب و تاحدی لگن -موقعیت سرویکس-پوزیشن-استیشن-افاسمان-معاینه واژینال: دیلاتاسیون  (4
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 انجام آمنیوتومی با رعایت تمامی شرایط لازم  (5

 تمایزدهد   ازهمرا   دسلریشنها  انواع. تاکی کاردی و برادی کاردی را تشخیص داده و علل موارد مرضی را بیان کند.  (6

 م دهد را بدرستی انجا   اورژانسی  کتگوری قلب جنین را بدرستی تشخیص واقدامات  جادکنندهم  ایعلای  (7

8)  

موارد انواع دیستوشی ناشی از انقباضات رحمی را متمایز نموده و روشهای مراقبتی درمانی هر کدام را   %95بر اساس پارتوگراف در 

 انجام دهد. 

 اداره زایمان اکسی پوت پوستریور را در لیبر بداند. دیستوشی شانه در لیبر اداره نماید.   (9

 تشخیص زمان زایمان و انتقال به موقع زائو به اتاق زایمان   (10

 

 روش های آموزش فراگیر: 

یادگیری متناظر با پیامد یادگیری  مبتنی بر مسأله ، آموزش مستقیم در حین ویزیت بیمار  استفاده از بحث در گروه کوچک، سناریو، آموزش

 خشرکت فعال و به موقع در کارآموزی، شرکت در پرسش و پاس  ....:

 

 نحوه ارزشيابی: 

 درصد نمره اختصاص یافته عناوین ارزشيابی ردیف

  رعایت قوانین و مقررات بالینی   (1

  ارزیابی اختصاصی )بر اساس مفاد چک لیست اختصاصی دوره(   (2

  تکلیف و کنفرانس   (3

  به شکل عملی جهت شایستگی بالینی( پایانی )ترجیحاً آزمون  (4

  ارائه طرح مراقبت بیمار بر مبنای فرایند پرستاری  (5

 100 جمع کل

 
 

 قوانین و مقررات بالینی

 پوشش حرفه ای و دانشجوییرعایت کامل اصول  .1

 رعایت موازین اخلاقی در راستای اجرای نقش الگو بودن  .2

 بالینی با هماهنگی مدرس مربوطه و مسئولین پرستاری بیمارستان حضور منظم در محیط .3

 استاد و مسئول بخش )با هماهنگی مربی/ استاد(  /انجام تکالیف و وظایف محوله از سوی مربی .4
 

 

 پیشنهادی جهت مطالعه دانشجویان: منابع
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 آخرین چاپ -کانینگهام  و همکاران، بارداری  زایمان ویلیامز .1

 ز، میلز، مارگارت اف. آخرین چاپدرسنامه مامایی میل .2

 دفتر سلامت خانواده وجمعیت، اداره سلامت مادران   -وزارت بهداشت  –مراقبتهای ادغام یافته سلامت مادران   .3

بهداشت .4 وزارت  زایمان،  درد  کاهش  دارویی  غیر  روشهای  ارئه  و  طبیعی  زایمان  انجام  کشوری  خانواده    -راهنمای   سلامت  دفتر 

 ت مادران وجمعیت ، اداره سلام

دفتر سلامت خانوده وجمعیت، اداره    -وزارت بهداشت–راهنمای کشوری ارائه خدمات مامایی و زایمان، بیمارستانهای دوستدار مادر   .5

 بازنگری سوم   سلامت مادران.

6. 6-Complication Pregnancy- last edition 

7-Maternity& Womens Health Care-Edited by Ditra Leonard Lowder Milk and etal.(last edition).st. louis: Mosby 

8-Varneys Midwifery-(last edition), New York: Jones &Barlett. 

 

 


